



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 104 года

Издается с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда, 30 марта, 2022 год

№ 55

(30675)



ГЛАВНОЕ

## Без хлеба не останемся, но по какой цене?

**Государство пытается сдержать подорожание социальных сортов хлеба субсидиями. Игроки рынка считают эту меру недостаточной.**

В БАРНАУЛЕ

Более 52 миллионов рублей выделено хлебопекам края на компенсацию затрат по производству из расчета 2,5 рубля на 1 кг продукции.

Эта сумма будет распределена между предприятиями, обязующимися не повышать стоимость хлеба и хлебобулочной продукции по сравнению с предыдущим месяцем. Выплаты обещают начать с апреля.

Член Алтайской гильдии пекарей и кондитеров, директор ООО «Рунгист» Ирина Королькова рассказала о ситуации на своем предприятии, а также о том, насколько хлебопекам поможет господдержка.

— Пока мы держимся, но что будет завтра, неясно. Все дорожает. Вчера получили счет на электроэнергию, тоже цена подросла. Про сырье и говорить нечего. Стоимость маргарина увеличилась в два раза. Ощутимо увеличение цены на растительное масло.

Мука дорожает каждую неделю, выбора компаний нет. Мы, например, нашли муку только в «Союзмук». Хотели в другой фирме купить, а там уже все партии товара распределены, — отменила директор предприятия.

Сейчас хлебопеки вынуждены закупать муку по 28 рублей за килограмм, до скачка цен она стоила 22 рубля. Соль подорожала в два



Фото А. КАСПРИШИНА.

раза. Сахар, по словам Ирины Корольковой, у оптовиков по необъективно высокой цене — 90 рублей за килограмм, в то время как в розничной сети «Ярче» он стоит 62 рубля. При этом все сырье производителям хлеба отпускают только по предоплате.

— Мы на хлебном рынке 26 лет, с 1995 года. С хлебопекарнями никогда не нянчились, при этом мы пережили все кризисы, но такого резкого

роста цен на сырье никогда не было, чтобы в два раза цена повышалась, — говорит Ирина Королькова.

Предпринимательница считает, что менее болезненно переживут кризис те, кто уходит от налогов. Предприятиям с прозрачной экономикой придется сложнее. Цену на хлеб нельзя повысить адекватно росту цен на сырье, так как население считает хлеб социальным продуктом и

негативно реагирует на его подорожание. По словам директора предприятия, были случаи, когда покупатели бросали хлеб в лицо продавцам. С господсидией, на ее взгляд, тоже ситуация неоднозначная.

— В прошлом году хлебопекам выделяли субсидию от государства, но мы ею не смогли воспользоваться. В условиях получения господдержки есть следующий

пункт: предприятие, претендующее на выплаты, не должно иметь задолженности по налогам перед бюджетом. У нас она была из-за ограничительных мероприятий в пандемию. Мы работаем по госзаказам. Поставляли хлеб в детсады. Из-за коронавируса дошкольные учреждения были закрыты, работали только дежурные группы. Хлеба им требовалось мало, одна-две булки. А затраты на

доставку и электроэнергию получались те же самые. Печи все равно, сколько ты в нее за разставишь хлеба. В этом году у нас долгов нет и мы можем претендовать на господдержку. Но компенсация 2,5 рубля за килограмм хлеба закроет лишь небольшую брешь в растущих тратах на производство, — считает Ирина Королькова.

(Окончание на 2 стр.)

ТВОИ ЛЮДИ, АЛТАЙ!

## За особые заслуги



Среди награжденных губернатором — семья Назаровых, воспитавшая 8 детей.

**Губернатор Виктор Томенко вручил награды жителю Алтайского края. За особые заслуги знаки отличия получили 38 человек. Из них 13 удостоены государственных, 25 человек — региональных наград.**

В числе лауреатов — представители сельского хозяйства, образования, здравоохранения, культуры. Например, Ольга Лавриненко, главврач горбольницы № 8 г. Барнаула,

получила звание «Заслуженный врач РФ». Ежегодно она проводит около 1000 эндоскопических исследований и 300 хирургических операций. На ее счету более 10 000 спасенных жизней.

Медалью «За заслуги в труде» награжден врач — травматолог-ортопед Алтайского краевого клинического центра охраны материнства и детства Игорь Барышев. Он в отрасли уже 36 лет. Даже в сложные 1990-е годы, когда половина его сокурсников ушла из профессии, он продолжал лечить

детей. Теперь особое внимание уделяет внедрению новых, более эффективных методов диагностики и лечения детей. Несмотря на всю трудность профессии, любит то, чем занимается.

А Андрей Пономарев, командир отделения отдела полиции по Ленинскому району г. Барнаула, получил медаль «За честь и мужество». Он спас ребенка.

— Именно благодаря такой жизненной позиции возможно достижение результатов, которые выделяют вас сре-



Ольга Лавриненко.

ди многочисленных коллег, вашего окружения», — сказал глава региона. В то же время Губернатор напомнил, что при принятии решений о награждении высокими государственными наградами обязательно учитывается мнение трудовых коллективов.

— Поэтому в какой-то мере ваши достижения — это достижения тех людей, на которых вы опираетесь и вместе с которыми делаете свое дело, — добавил Виктор Томенко.

Наталья АНДРОНОВА, Олег БОГДАНОВ (фото)

224 078

ФЕДЕРАЛЬНЫХ ЛЬГОТНИКОВ ПРОЖИВАЮТ В АЛТАЙСКОМ КРАЕ

Каждый из них может стать получателем полного или частичного соцпакета, в который входят лекарственные препараты, санаторно-курортное лечение и бесплатный проезд на железнодорожном транспорте. От соцуслуг можно отказаться — в этом случае выплачивается денежный эквивалент в размере 1 313 рублей.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

### Великий Сибирский путь

**30 марта 1891 года издан императорский указ о закладке железной дороги между Челябинском и Владивостоком.**

Результатом строительства Транссибирской магистрали стала возникшая к 1905 году возможность впервые в истории Евразии следовать поездом без использования паромных переправ от Атлантического океана до берегов Тихого (до Владивостока). Великий труженик Транссиб соединил европейскую часть, Урал, Сибирь и Дальний Восток России, российские западные, северные и южные порты, а также железнодорожников Европы и Азии.

## Нефтяники любят алтайский мёд

С 30 марта по 1 апреля 2022 года в Тюмени пройдет специализированная выставка «Продукты питания — 2022. Сельхозпродукция».

Визит делегации из нашего региона в Тюмень будет реализован в рамках соглашения о сотрудничестве в торгово-экономической, научно-технической, социальной и культурной сферах, сообщает пресс-служба правительства Алтайского края.

Ряд алтайских компаний представят на стендах свои товары. Среди них мукомольно-крупяная, медовая и фруктово-плодовая продукция, сыры, сливочное и растительное нерафинированное масла.

Дмитрий СЕРДОВ

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер юго-западный, 17-22 м/с, порывы до 27 м/с. Умеренный мокрый снег, по югу с дождем.

+2° +7° +2° +4°

31 марта

Ветер юго-западный, 6-11 м/с, порывы ночью до 20 м/с, днем до 18 м/с. Небольшой мокрый снег. На дорогах гололедица.

день +1° +6° ночь 0° -5°

1 апреля

Ветер юго-западный, 3-8 м/с, порывы до 13 м/с. Преимущественно без осадков. На дорогах местами гололедица.

день +4° +9° ночь 0° -5°



## ПАНОРАМА

## ПИЩЕВАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

## ФИНАНСЫ

## Противостоим санкциям

Представители Алтайского края могут воспользоваться цифровым сервисом «Биржа импортозамещения».

Ресурс, реализованный на электронной торговой площадке Газпромбанка, позволяет закупать импортозамещающие товары отечественного производства, аналоги санкционной продукции и оригинальные товары, произведенные в России.

Как отмечают в Министерстве экономического развития Алтайского края, с помощью нового сервиса предполагается наладить прямое взаимодействие между российскими поставщиками импортозамещающих товаров и заказчиками. На «Бирже» они могут публиковать запросы на приобретение продукции, а поставщики будут направлять свои ценовые предложения.

В числе основных преимуществ цифрового сервиса – широкая база предприятий, автоматическая рассылка приглашений к торгам, проверка поставщиков и предлагаемой продукции на соответствие требованиям заказчика, а также дополнительные финансовые сервисы – банковская гарантия, факторинг, лизинг.

Бесплатные  
бизнес-миссии

Региональный Центр поддержки экспорта приглашает принять участие в международных бизнес-миссиях.

Все затраты по организации деловой программы Алтайский фонд МСП компенсирует.

В ходе деловых встреч для предпринимателей края будут организованы переговоры с потенциальными партнерами, а также предоставлены услуги по переводу.

Бизнес-миссии планируются с мая по август в Ереван, Улан-Батор, Минск, Тегеран, Баку, Стамбул, Алматы, Бишкек и Ташкент.

Также региональный Центр поддержки экспорта приглашает принять участие в Международной выставке Interfood Azerbaijan – 2022, которая пройдет с 18 по 20 мая 2022 года в Баку.

По всем вопросам участия в бизнес-миссиях можно обращаться по тел. 8-800-222-8322.

## Новая котельная

Компания «Сибирь-Полиметаллы» завершает строительство автоматизированной котельной для Корбалихинского рудника. Ее тепловая мощность составит 71 МВт.

Помимо котельной энергетический комплекс включает в себя топливную и угольный склад. Основным объектом теплоснабжения станет вентиляционно-калориферная установка, которая обеспечивает круглогодичную подачу свежего воздуха в шахту. В зимний период поступающий в ствол воздух необходимо подогреть до температуры не менее +2 градуса. Тепло будут вырабатывать два водогрейных угольных котла, дым от которых после дополнительной очистки в циклонах уйдет через трубу высотой 45 метров и рассеется, исключая попадание загрязняющих веществ в окружающую среду.

«Все оборудование для новой котельной отвечает последним требованиям экологического законодательства и охраны окружающей среды», – отметил Вадим Рязанцев, генеральный директор АО «Сибирь-Полиметаллы».

Евгений ШУМИЛОВ

# Без хлеба не останемся, но по какой цене?



Пекари надеются на более существенную поддержку от государства.

(Начало на 1 стр.)

## В КУРЬЕ

Самые крупные кооперативные пекарни находятся в Тальменке, Кулунде, Поспелихе. В большинстве других – по несколько небольших пекарен. В Курье, например, их две. Одну из них вместе с про-

дуктовым магазином открыла два года назад, в первую волну коронавирусных ограничений, предприниматель Ольга Шульга. Уже тогда малому бизнесу было выжить непросто, сейчас добавились новые трудности.

– В Барнауле мы закупаем высококачественную муку, чтобы делать пироги, сдобу.

У местных производителей берем муку для хлеба. Цены на сырье стали расти с осени. Два года назад 1 кг муки стоил 14 рублей, еще недавно – 22 рубля, а сейчас 28–30 рублей за килограмм. Мы вынуждены были поднять на два рубля цену на хлеб, с 28 до 30 рублей.

После того как рост цены на сырье и электроэнергию продолжился, предпринимательница задумалась о сокращении одного работника. Что касается субсидии от государства, то Ольга Шульга считает ее хорошим подспорьем.

## В ЗАРИНСКЕ

Заринск – не самый богатый город в крае, соответственно, и покупательная способность населения невысокая. Но при этом Елена Майнингер не побоялась два года назад открыть сначала одну тандырную, воспользовавшись средствами Алтайского фонда микрорайонов, а затем еще одну, побольше. Сейчас в подчинении у работодателя около 30 человек.

– Я в прошлом году не воспользовалась субсидией

для пекарей от государства. В этом году пока не знаю, буду подавать или нет, так как там требуется большой пакет документов. Думаю, что в приоритете будут производители хлеба, а мы ориентированы больше на производство пирогов и булочек, – говорит она.

Несмотря на то, что цены на сырье подросли, стоимость продукции в тандырных пока не поднимали. Когда начался ажиотаж на рынке, предпринимательница запаслась мукой на три месяца вперед. Правда, если в апреле ситуация не улучшится, планирует цены на продукцию все же поднять. А вот сокращать работников не будет.

– Оптимизироваться нам больше некуда. Наоборот, постоянно требуются работники. Дефицит кадров, как у всех, – говорит бизнес-леди.

По ее словам, спрос на продукцию по сравнению с предыдущими двумя не упал, поскольку были они тоже для населения непростыми, коронавирусными, и люди больше находились дома. Кроме того, февраль и март ежегодно из-за праздников сами по себе небогаты по выручке.

Пока ситуация, на взгляд Елены Майнингер, не критичная, и, чтобы ее не усугубить, малому бизнесу необходима поддержка.

– Хотелось бы, чтобы государство ввело налоговые льготы. В период коронавирусных ограничений, когда закрывались предприятия, зарплату работникам компенсировали. Сейчас тоже господдержка нужна, чтобы не спровоцировать новую волну безработицы, – считает она.

Итак, по количеству предприятий мы лидируем в Сибири. Сохраним ли мы этот показатель? Пока прогнозы предпринимательницы неутешительные. Будем надеяться, что государство существенно поможет малому бизнесу.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА,  
Евгений НАЛИМОВ  
(фото)

## Как сохраняют нажитое

Наиболее предпочтительными вариантами хранения сбережений в нынешних условиях сибиряки считают наличные рубли, рублевые вклады и накопительные счета, а также золотые слитки. Таковы результаты опроса, проведенного экспертами одного из российских банков в средних и крупных городах СФО.

Три четверти горожан имеют рублевые сбережения. У 28% – еще и в иностранной валюте. Не имеет сбережений четверть опрошенных.

Две трети опрошенных не имеют банковских вкладов, у трети есть вклад в рублях, у 4% – в иностранной валюте.

После повышения ставок 54% обладателей депозитов переложили под более высокие проценты рублевые вклады, 5% – валютные, 32% не предпринимали никаких действий со своим вкладом, 9% сняли с депозитов часть средств, но практически никто не забрал из банков все деньги.

Отвечая на вопрос о лучшем способе сбережения в нынешней ситуации (можно было дать более одного варианта ответа), 42% отдали предпочтение наличным деньгам. 29% считают лучшим способом сохранить кровные рублевый вклад, 15% – накопительный счет в рублях, 16% – золотые слитки, 14% – наличную валюту.

18% назвали лучшим инструментом хранения сбережений российскую недвижимость, 12% – товары длительного пользования, 5% – валютный вклад.

При этом почти половина респондентов на фоне последних событий не предпринимали никаких действий, чтобы сохранить средства, 4% купили квартиру или взяли ипотеку, 2% приобрели или поменяли автомобиль, 5% поменяли свободные рубли на иностранную валюту, 5% погасили кредит, 3% купили дорогие товары с валютной составляющей, которые пригодятся дома. По 21% набрали лекарств или сделали запас продуктов и корма для домашних животных. 16% открыли новые банковские вклады.

Подготовил  
Николай ПОСТЫШЕВ

## СПРАВКА

По данным 2020 года, в крае около 500 хлебопекарен и 4 хлебозавода, которые производят 74 тыс. тонн хлеба в сутки.

## ЭНЕРГЕТИКА

## Согласно контрактам

Бийский котельный завод ведет отгрузку оборудования в Турцию. Его продукция будет использоваться в строящейся на средиземноморском побережье атомной электростанции «Аккую».

От изготовления  
до пусконаладки

«Аккую» – не только первая АЭС в Турецкой Республике, но и первый в истории мировой атомной энергетики объект, который создается по модели «строй-владеет-эксплуатирует» по российскому проекту. Он включает в себя инженерно-изыскательные работы, проектирование, строительство, ввод в эксплуатацию и последующее обслуживание четырех энергоблоков с реакторами. При этом основной объем поставок оборудования и высокотехнологичной продукции приходится на российские предприятия.

Так, ООО «Энергостройдеталь – Бийский котельный завод» делает для АЭС Турецкой Республики паровые котлы, двух- и трехствольные дымовые трубы, элементы пускорезервной котельной, а также вспомогательное оборудование. Планируется, что бийские специалисты будут заниматься шефмонтажом и пусконаладкой непосредственно на АЭС.

По словам генерального директора предприятия Олега Плетнёва, в 2021 году на заводе было реализовано несколько знаковых проектов, один из которых – оборудование для турецкой АЭС.

– Мы прошли все необходимые этапы испытаний и приемки, – говорит он. – В настоящий момент отгрузили продукцию на первых восемнадцати грузовых автомобилях из шестидесяти трех, в том числе пять котлов, составляющих «сердце» котельной АЭС.

Как отмечает руководитель пред-



На пути в Турцию.

### ООО «ЭНЕРГОСТРОЙДЕТАЛЬ – БИЙСКИЙ КОТЕЛЬНЫЙ ЗАВОД» ДЕЛАЕТ ДЛЯ АЭС ТУРЕЦКОЙ РЕСПУБЛИКИ ПАРОВЫЕ КОТЛЫ, ДВУХ- И ТРЕХСТВОЛЬНЫЕ ДЫМОВЫЕ ТРУБЫ, ЭЛЕМЕНТЫ ПУСКОРЕЗЕРВНОЙ КОТЕЛЬНОЙ, А ТАКЖЕ ВСПОМОГАТЕЛЬНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ.

приятия, несмотря на быстро меняющиеся внешние условия, завод работает и заключает новые контракты на поставки котельного оборудования на крупные предприятия России и ближнего зарубежья, а также для отечественных энергокомпаний. Проблемы, возникающие при выполнении заказов, на крупнейшем промышленном предприятии наукограда решаются по мере их поступления.

В феврале нынешнего года Бийский котельный завод выиграл тендер на поставку в Казахстан водогрейных котлов собственной разработ-

ки. Алтайские изделия отправятся на АО «Качары Руда», которое занимается добычей полезных ископаемых в Костанайской области. По словам Олега Плетнёва, победить на торгах помогли особые инженерные решения конструкторов. Проект очень важен для заказчика при переходе с угольных котлов на газовые.

НЕВЗИРАЯ  
НА ОБСТОЯТЕЛЬСТВА

– По некоторым позициям завод тоже зависим от импорта, – говорит

Плетнёв. – Но мы эти составляющие оперативно меняем на отечественные аналоги, а также рассматриваем азиатскую компонентную базу. Кроме того, есть проблемы с логистическими цепочками, но специалисты предприятия сейчас рассматривают и разрабатывают новые маршруты. Решения находятся, и мы уверены, что все получится. Все контракты будут исполнены.

Бийскому котельному не привыкать работать в сложных условиях, бывало и потруднее. Для эвакуированного в 1942 году из европейской части страны на Алтай оборудования в рекордно короткие сроки были созданы производственные помещения и вся необходимая для его работы инфраструктура. И уже к сентябрю 1943-го был выпущен первый котел. Только за военные годы заводом было произведено около 500 котлов, а за все время работы предприятия – свыше 130 тысяч.

Виктор ХМЕЛЕВ

## «АП»-ИНФО

### Перво-апрельская шутка



«В Интернете прочитала новость, что жители России могут с 1 апреля вернуть уплаченные налоги, в том числе с заработной платы или по процедуре ускоренного возмещения НДС. При этом обещают вернуть деньги по одному заявлению в течение восьми дней. Правда, что ли? Наталья Жуккина, г. Славгород».

В УФНС России по Алтайскому краю «Алтайской правде» сообщили, что эта информация не соответствует действительности, и призвали граждан быть бдительными и проверять информацию в достоверных источниках.

Так, на официальном сайте ФНС России сведения обо всех предоставляемых сегодня вычетах, порядке и сроках их получения можно найти по адресу:

[https://www.nalog.gov.ru/rn22/taxation/taxes/ndfl/nalog\\_vichet/](https://www.nalog.gov.ru/rn22/taxation/taxes/ndfl/nalog_vichet/)

Самую актуальную достоверную информацию об изменениях в налоговой сфере УФНС рекомендует смотреть в разделе «Новости» [https://www.nalog.gov.ru/rn22/news/news\\_fta/](https://www.nalog.gov.ru/rn22/news/news_fta/)

Кроме того, пополнить свои знания, касающиеся налогов, можно по бесплатному телефону горячей линии ФНС России 8-800-222-2222.

Подготовил  
Евгений ШУМИЛОВ

## ЯЗЫКОМ ЦИФР

### Производство пищевых продуктов за январь-февраль 2022 года

	тонн	% к январю-февралю 2021 г.
<b>ПИЩЕВЫЕ ПРОДУКТЫ</b>		<b>89</b>
<b>В ТОМ ЧИСЛЕ:</b>		
мясо и субпродукты	16 246	88,6
колбасы	1428	94,8
консервы мясные	3096	180
рыба переработанная и консервированная	1571	92,4
масла растительные нерафинированные	25 625	90,6
молоко жидкое	23 519	93,5
масло сливочное и пасты масляные	2861	103,4
сыры	9138	91,9
мороженое		52,5
мука	134 157	104,7
крупа	75 674	127,4
хлеб и хлебобулочные изделия	12 581	96,8
сахар		36,9
напитки		97,5

По данным Алтайкрайстата.



ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ МАСТЕРСТВО

# Дефицитные Айболиты

**В Павловском аграрном техникуме состоялась краевой этап Всероссийской олимпиады среди будущих ветеринарных фельдшеров. Такие соревнования помогают участникам получить новый опыт, а работодателям приглядеться к потенциальным молодым специалистам и уловить острый кадровый голод.**



Среди лучших только девушки.



Проверка здоровья овцы.

### Трудные испытания

В Алтайском крае ветеринарных фельдшеров готовят в аграрных техникумах Славгорода, Камняны-Оби и Павловска. Среди этих учебных заведений и проводится олимпиада. На первом этапе определяют тройку лучших в своем техникуме, а потом они соревнуются между собой на краевом уровне.

Казалось бы, всего девять участников, но их профессиональные знания и умения жюри проверяло от и до в течение целого дня.

Утро 24 марта в Павловском аграрном техникуме началось с теоретического экзамена, где в числе прочих заданий нужно было перевести с иностранного языка текст по специальности и выполнить экономическую задачу, например рассчитать, какую доплату должен начислить руководитель ветеринару по итогам года за привесы и отсутствие заболеваемости животных. Следующее задание – рассчитать объем препаратов на проведение вакцинации стада, а потом составить акт на их списание.

После обеда у ребят проверяли, что они умеют делать руками. Перед профессиональным конкурсом участники волнуются. Вот и студентка третьего курса Славгородского аграрного техникума Анастасия Миллер с трепетом ждала каверзного задания. Настя с детства хотела кого-нибудь лечить. Если не людей, то хотя бы домашних животных, поэтому после окончания техникума планирует устроиться на работу в какую-нибудь ветеринарную клинику. На олимпиаду она поехала, чтобы получить новый опыт и впечатления.

В этом году будущим ветфельдшерам предложили определить клинический статус овцы. Проще говоря, выяснить,

здорова ли она. Сразу скажем, что организаторы не могут действовать для исследования больных животных, чтобы не дай бог не заразить конкурсанта. Но хорошее самочувствие овцы еще требуется доказать. А для этого надо специальными инструментами и руками провести работу пищеварительной, дыхательной, сердечной систем, а затем правильно оформить все показания в документ.

Пока одни конкурсанты «мучили» овец, другие проводили ветеринарно-санитарную экспертизу растительной и животноводческой продукции. В этом году будущим фельдшерам предложили определить качество овощей, сыра, сырного продукта, масла и спреда с помощью люминесцентного метода анализа.

Как известно, прежде чем растительная продукция или мясо попадут в продажу, они должны пройти лабораторную проверку. Поэтому при каждом рынке, таможене и районном управлении ветеринарии есть такие отделы. Там изучают качество поступающей в продажу продукции. Например, заявил поставщик, что в сливочном масле находится 72,5% молочного жира, а на самом деле подмешал в него растительного масла. И ветеринарный эксперт должен вывести фальсификатора на чистую воду. В другом случае требуется определить, нет ли в фермерской картошке фитофтороза или признаков подмораживания. Эти навыки и демонстрировали участники олимпиады.

По итогам всех испытаний 1-е место заняла студентка Павловского аграрного техникума Ксения Николаева. Видимо, ей помогли родные стены. Серебро – у Анастасии Миллер. Замкнула тройку призеров ее землячка Настя Кренц.

**«В КРАЕ ОСТРО НЕ ХВАТАЕТ ВЕТЕРИНАРНЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ. ВЗРОСЛОЕ ПОКОЛЕНИЕ УХОДИТ, А ВЫПУСКНИКИ АЛТАЙСКОГО АГРАРНОГО УНИВЕРСИТЕТА И ТЕХНИКУМОВ НЕ ВСЕ ИДУТ В СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО».**

### Редкая специальность

Последнее время Павловский аграрный техникум вдвое увеличил набор на специальность «ветеринария», набирая по 50 абитуриентов на конкурсной основе. В основном на Айболитов идут учиться девушки. Приходя, они мало представляют, где можно работать после окончания учебного заведения. Думают, что либо на ферме, либо в ветклинике. Но оказывается, что немало специалистов требуется в ветлабораториях. Такая работа девушкам нравится.

Первое требование для ветеринара – любовь к животным, считает преподаватель Павловского агротехникума Ольга Безмельникова. И благодаря профориентации, которая ведется среди школьников, эту специальность ребята выбирают осознанно.

«Я довольна отношением учащихся к занятиям, – говорит преподаватель. – Они, как губка, впитывают знания. Иногда задают такие вопросы, что приходится самой заглядывать учебники, но молодые люди особенно любят практические занятия.

Говорят, что лучше будут коров лечить, чем конушек писать». «Оли и пид ады профессионального мастера не только позволяют повысить качество подготовки студентов, но и дают членам жюри возможность приглядеться к лучшим и пригласить их после окончания учебы на работу в ветеринарную службу», – подчеркивает председатель жюри, начальник Управления ветеринарии по Шелаболихинскому району Александр Рудыка.

По его словам, в крае остро не хватает ветеринарных специалистов. Взрослое поколение уходит, а выпускники Алтайского аграрного университета и техникумов не все идут в сельское хозяйство и на государственную службу. Нагрузка на действующих ветеринаров колоссальная. Вся надежда на выпускников.

«В этом году мы ждем в район одного молодого специалиста. В прошлом году рассчитывали на двух, но они сменили род деятельности и не приехали», – посетовал Александр Рудыка.

Преподаватель Каменского агротехнического техникума Сергей Козырь отмечает нехватку ветеринарных кадров не только в своем, но и в соседних районах.

Он сказал, что зарплата начинающего ветеринарного фельдшера немногим превышает 12 тыс. рублей. Но причина нехватки не только в низком уровне. Не каждый работодатель может обеспечить нормальным жильем.

Хотя есть и противоположные примеры. Так, преподаватель Славгородского аграрного техникума Наталья Мусихина отметила, что в прошлом году 61% выпускников ее учебного заведения устроился по специальности.

«Это очень хороший результат, – считает преподаватель, объясняя успех широкой географией проведения производственных практик. – Работодатели присматриваются заранее к учащимся, а потом лично приглашают на работу».

«Очень довольны нашими студентами в хозяйствах «Бурановское», «Агро-Восточный», «Агро-Сибирь», – рассказывает Наталья Мусихина. – В прошлом году молодой специалистке дали квартиру, предоставили детский сад ее ребенку».

В общем, там, где работодатели думают о развитии животноводства, нехватка в ветеринарных работниках нет.

Евгений ШУМИЛОВ  
(фото автора)

### НАЦПРОЕКТЫ

# Вдох глубокий, руки шире!

**Учащиеся Новониколаевской школы с радостью бегут на уроки физкультуры. В этом учебном году благодаря нацпроекту «Образование» удалось отремонтировать спортивный зал. Теперь он самый современный в Рубцовском районе.**



Татьяна Петровская ведет уроки физкультуры.



Спортзал оборудован для игровых видов спорта.

По словам директора школы Ольги Максимыч, помещение преобразилось настолько, что визуально стало просторнее из-за новых красок и льющегося из окон солнца. Отремонтированы коридор и раздевалки. Установлены новые туалеты и душевые кабинки.

В зале 11-й класс, без пяти минут выпускники. Уроков у них много, сидеть в классах приходится полдну, напрягая мозги, особенно в период подготовки к экзаменам. Как хорошо, что в расписании есть физкультура! Можно сменить умственную деятельность на физическую и просто выпустить пар, выполняя упражнения, предложенные педагогом.

Учитель физической культуры Татьяна Петровская в Новониколаевской школе с сентября. До этого работала в Новопокровке, где пока нет шикарного спортзала, ни такого замечательного инвентаря. А здесь ей очень комфортно вести занятия. В прошлом году за счет средств краевого бюджета на полмиллиона рублей был приобретен спортивный инвентарь. Район выделил 200 тысяч на системы хранения вещей и экипировки. – Привезли очень много лыж, теперь они у нас есть на все размеры, – рассказывает педагог. – Дети с радостью катались на них. Даже начальная школа вся вышла в новых красивых ботиночках и лыжах.

В спортзале раньше не было баскетбольного щита, только разметка на стене. Сейчас установлены современные щиты и корзины, заменена волейбольная сетка. Баскетбольные и волейбольные мячи в достаточном количестве, чтобы каждый мог позаниматься, набить руку.

Координационная лестница оправдывает свое название, хорошо развивает мышцы, быстроту движений. Здесь же можно и отжаться, и пресс прокачать, и другие упражнения выполнять. Поступили обручи, маты. Такое разнообразие детям по душе, отмечает Татьяна Петровская.

В школе действует спортивный клуб «Старт», поэтому кроме учебных занятий в спортзале проходят тренировки по баскетболу, волейболу. Ну и, конечно же, школьные спортивные соревнования. Старшеклассники на секции «В стране здоровья» имеют возможность заниматься легкой атлетикой.

Работает шахматный кружок. Для него пришли новые доски и часы. Размять мышцы можно не только на уроках и секциях, но и на переменах, если взять в руки ракетку и сыграть в настольный теннис. Это куда лучше, чем бесцельно ходить по коридору.

– Очень хорошо, что есть федеральные и краевые проекты, а также существенная финансовая поддержка со

стороны администрации Рубцовского района, – делится своим мнением директор. – Благодаря им мы отремонтировали и оснастили школьный спортзал. Созданы комфортные условия для занятий физкультурой. Приобщение к спорту с детства помогает ребятам расти здоровыми и активными.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ  
(фото автора)

### СПРАВКА

В рамках регионального проекта «Успех каждого ребёнка» и инициативы губернатора Алтайского края Виктора Томенко «Алтайский край – поколения талантов» в 2021 году отремонтированы спортзалы в Быстроистокском, Волчихинском, Ключевском, Локтевском, Рубцовском, Табунском, Тальменском, Троицком и Смоленском районах. На эти цели было выделено более 39 млн рублей.

Реклама «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

### СРОЧНЫЙ ВЫКУП АВТОМОБИЛЕЙ

Рассмотрю все марки в любом состоянии. Выезд по краю, расчет на месте.  
- Целые, битые;  
- кредитные;  
- старые, новые любые.  
8-905-927-4444. Вадим.

### ТРЕБУЮТСЯ ВОДИТЕЛИ (все категории), АВТОКРАНОВЩИК.

Вахта (Якутия, Красноярский край). Тел. 8-923-318-7254.

### Извещение о согласовании проекта межевания

Кадастровым инженером Мишиуровой Татьяной Федоровной (659900, Алтайский край, г. Белокуриха, ул. Академика Мясникова, д. 6, каб. 202, адрес электронной почты: mineewa.tatiana1980@yandex.ru, контактный тел. 8-905-989-4456, квалификационный аттестат № 22-16-07) выполняются кадастровые работы по выделу земельного участка из земельного участка с кадастровым номером 22:34:011001:1, расположенного: Алтайский край, Петропавловский район, вблизи с. Камышенка, в границах квартала 22:34:011001. Заказчиком кадастровых работ является Сысоев Борис Федорович (659668, Алтайский край, Петропавловский район, ул. Спортивная, д. 23-2, тел. 8-903-072-0750). Ознакомьтесь с проектом межевания и представьте обоснованные возражения можно в течение 30 дней с момента опубликования данного извещения по адресу: 659900, Алтайский край, г. Белокуриха, ул. Академика Мясникова, д. 6, каб. 202.

### Извещение

Настоящим уведомляю о проведении общих собраний участников долевой собственности на земельных участках в целях производства сельскохозяйственной продукции, расположенных на территории Яткгинского сельского совета Усть-Пристанского района Алтайского края, которые состоят в здании Яткгинского сельского совета по адресу: с. Яткдино, ул. Целинная, д. 4, для собственников земельных участков: кадастровый номер (далее КН) 22:55:000000:330 – 16 мая 2022 г. в 11.00; КН 22:55:000000:323 – 16 мая 2022 г. в 14.00; КН 22:55:020308:269 – 17 мая 2022 г. в 11.00.

- 1. Избрание председателя и секретаря собрания.
  - 2. Об утверждении перечня собственников указанных земельных участков и земельных участков, образуемых в соответствии со статьей 14 Федерального закона № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения».
  - 3. Выборы уполномоченного лица, имеющего право на совершение юридически значимых действий в отношении принадлежащих собственникам земельных долей в составе указанного земельного участка и образуемых из него земельных участков.
  - 4. О передаче земельных участков в аренду и об условиях аренды.
- При себе иметь документы, удостоверяющие личность и право собственности. Представителям собственников земельных долей иметь надлежащим образом оформленную доверенность. Регистрация участников собрания проводится в течение часа до открытия собрания.

✓ Утерянный диплом серия 112218 номер 0485610, выданный КГБПОУ «Барнаульский базовый медицинский колледж» 30.06.2020 на имя Рекиды Лины Николаевны, считать недействительным.

Объявления частных лиц. Публикуются по купонам.

### Продаю

- Квартиры
- Студию в г. Новоалтайске (ЖК «Облака», цена 1 380 000 руб.), Тел. 8-923-714-6567.
- Студию (12 кв. м, после ремонта, с/у, мебель, рядом с центром, 900 тыс. руб.), Тел. 8-913-216-1166.
- Кухню-прихожую (12 кв. м, ремонт, мебель, с/у, близко к центру, 900 тыс. руб.), Тел. 8-913-216-1166.

### Дома

- В г. Барнауле (77 кв. м, газовое отопление, вода горячая, холодная, с/у, пластиковые окна, баня, отгород 3 сотки, цена договорная), Тел. 8-963-531-9501.
- В с. Паутово Петропавловского района (98 кв. м, 24 сотки, вода в доме, пластиковые окна, гараж, баня, дровяники, плодородный сад), Тел. 8-962-807-6661.
- Продается 1/2 дома в с. Кучук Шелаболихинского района (62 кв. м, жилой, цена 500 тыс. руб.), Тел. 8-960-953-8562.

### Автотранспорт, автотранспортности

- Автошны и диски (бу, диаметром 15), Тел. 8-913-252-2220.
- Диски: литые (бу, диаметром 14), стальные (бу, диаметром 14), Тел. 8-913-252-2220.
- Рулевые тяги для д/м «Лада-Калина» (бу), Тел. 8-913-252-2220.

### Сады, участки

- В сад-е «Прогресс» (5 соток, кирпичный дом, хозяйствки, посадки, приватизованы), Тел. 8-913-226-7190.

### Разное

- Кресло-коляска Otto Bock (для взрос-

ИП ГКФХ Кудряшев В.Н.  
**Продаю семена подсолнечника кондитерского, сорт Алтай, Р-1.**  
Цена договорная.  
Тел: 8-900-940-3760, 8-906-196-7800.  
Св-во 22 № 001186738 от 12.03.2004.

В строительную организацию Новокузнецка  
**ТРЕБУЮТСЯ МОНТАЖНИКИ, ЭЛЕКТРОГАЗОВСВАРЩИКИ.**  
Иногородним предоставляется жилье.  
Тел. 8 (3843) 53-25-78.

**КУКУРУЗА**  
Производство России:  
● Краснодарский 194 МВ ● РОСС 199 МВ  
● РОСС 130 МВ ● РОСС 140 СВ  
● РЖТ Галифакс (производство Франции)  
А также СИЛОСНЫЙ сорт подсолнечника Белоснежный  
**8-906-965-9326, 8-906-966-7778**

**ЭЛИТНО-СЕМЕНОВОДЧЕСКОЕ ХОЗЯЙСТВО**  
ООО «ФЕРМЕРСКОЕ ХОЗЯЙСТВО УСТИНОВА В.И.»  
реализует семена:  
● пшеница Алтайская 70, ЭС (элита)  
● пшеница Алтайская 75, ЭС (элита)  
● пшеница Алтайская 325, ЭС (элита)  
● Юнион (РННС)  
● Гонец (РННС)  
Алтайский край, Косихинский район, с. Контошино.  
Тел.: 8 (385-31) 26-3-38, 8-923-714-6700.  
Лицензия № РСЦ.022022Е91752 – 19.

**Извещение**  
В соответствии с п. 5.1 статьи 10 Федерального закона от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Дружбинского сельсовета Муниципального района Алтайского края извещает о возникновении права муниципальной собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, выделенный в счет земельных долей, с кадастровым номером 22:01:000000:126, местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир – село. Участок находится примерно в 2 км по направлению на юго-запад от ориентира. Почтовый адрес ориентира: Алтайский край, Алейский район, с. Дружба, площадь 6 608 992 кв. м. Разрешенное использование – для сельскохозяйственного производства.

**Извещение о месте и порядке ознакомления с проектом межевания**  
Заказчик кадастровых работ: ООО «Колос-2». Адрес: Алтайский край, Советский район, с. Никольское, ул. Молодежная, д. 6. Кадастровый инженер: Медведев Константин Юрьевич. Адрес: 659540, Алтайский край, Советский район, с. Советское, ул. Юбилейная, д. 2ж, e-mail: geodez-zemlemer@mail.ru, тел. 8-903-073-0942. Кадастровый номер и адрес исходного земельного участка: 22:42:070401:599, Российская Федерация, Алтайский край, Советский район, с. Никольское, Р/У № 47. Ознакомиться с проектом межевания, представить предложения о доработке проекта межевания земельного участка и требования (возражения) относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельных долей земельного участка можно по адресу: Алтайский край, Советский район, с. Советское, ул. Ленина, д. 58, в течение 30 дней после публикации данного извещения.

**Извещение о месте и порядке ознакомления с проектом межевания**  
Заказчик кадастровых работ: ООО «Колос-2». Адрес: Алтайский край, Советский район, с. Никольское, ул. Молодежная, д. 6. Кадастровый инженер: Медведев Константин Юрьевич. Адрес: 659540, Алтайский край, Советский район, с. Советское, ул. Юбилейная, д. 2ж, e-mail: geodez-zemlemer@mail.ru, тел. 8-903-073-0942. Кадастровый номер и адрес исходного земельного участка: 22:42:070401:685, Российская Федерация, Алтайский край, Советский район, п. Глинка. Ознакомиться с проектом межевания, представить предложения о доработке проекта межевания земельного участка и требования (возражения) относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельных долей земельного участка можно по адресу: Алтайский край, Советский район, с. Советское, ул. Ленина, д. 58, в течение 30 дней после публикации данного извещения.

**Извещение о месте, порядке ознакомления и согласовании проекта межевания земельного участка**  
Заказчик работ – Леоненко Светлана Николаевна, почтовый адрес: 659602, Алтайский край, Смоленский район, с. Новотырышкино, ул. Стенная, д. 1е, контактный тел. 8-960-943-9207. Кадастровый инженер – Овчинникова Ирина Александровна, квалификационный аттестат № 22-14-37, связь с которым осуществляется по почтовому адресу: 659333, Алтайский край, г. Бийск, пер. Литейный, д. 17/1, оф. 4, адрес электронной почты: chejsik@mail.ru, контактный тел. 8-962-810-0627. Кадастровый номер исходного земельного участка: 22:41:030501:1149, расположенного по адресу: Российская Федерация, Алтайский край, Смоленский район, с. Новотырышкино, вне населенного пункта (ЗАО «Белокурихинское»). Ознакомиться с проектом межевания, а также представить обоснованные возражения можно в течение 30 дней от даты публикации извещения по адресу кадастрового инженера.

Воспользуйтесь купоном по адресу: 656049, г. Барнаул, ул. Короленко, 105, оф. 501. Текст объявления должен соответствовать Закону РФ «О рекламе».

**КУПОН**  
частного объявления для публикации в специализированном выпуске «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» – СРЕДА

Рубрика: \_\_\_\_\_

Госст. объявление (исключены буклеты): \_\_\_\_\_

Обращаться по адресу: \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_ (данные клиента (в записке не публикуются))

Ф.И.О.: \_\_\_\_\_ Тел.: \_\_\_\_\_

Адрес: \_\_\_\_\_ Тел. л/дальш.: \_\_\_\_\_

Дата: \_\_\_\_\_

Воспользуйтесь купоном по адресу: 656049, г. Барнаул, ул. Короленко, 105, оф. 501. Текст объявления должен соответствовать Закону РФ «О рекламе».

**КУПОН**  
частного объявления для публикации в специализированном выпуске «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» – СРЕДА

Рубрика: \_\_\_\_\_

Госст. объявление (исключены буклеты): \_\_\_\_\_

Обращаться по адресу: \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_ (данные клиента (в записке не публикуются))

Ф.И.О.: \_\_\_\_\_ Тел.: \_\_\_\_\_

Адрес: \_\_\_\_\_ Тел. л/дальш.: \_\_\_\_\_

Дата: \_\_\_\_\_



